

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 69-й

№ 45 (4798)

14 ноября

2015 года,

суббота



Помочь сделать  
правильный выбор *стр. 3*

Моя Европа  
*стр. 4*

Карбышевы:  
традиция продолжается *стр. 5*

Время молодых

## "Сей праздник память сохранит..."



*Бал – это собрание многочисленного общества лиц обоего пола для танцев. Балы отличаются от обычных танцев или дискотек повышенной торжественностью, более строгим этикетом и классическим набором танцев, следующих в определенном порядке.*

По светским условиям бала, гостям заранее высылаются приглашения, в которых оговаривается тема заявленного мероприятия, время и место проведения, регламентирован бальный внешний вид. Весь церемониал был соблюден организаторами бала, отшумевшего шестого ноября в Великооктябрьском дворце культуры.

Дамы и кавалеры были приглашены к 18.00 часам. Соблюдая этикет, никто из гостей не опоздал. Юные суда-

рыни были в сопровождении величественных господ. Кавалеры приветствовали дам поклонами, дамы после книксена (поклона с приседанием) протягивали руку для поцелуя.

Бальный зал дворца культуры соответствовал предстоящему празднику: белая парадная лестница, начищенный паркет, яркие огни роскошных люстр, нарядные гардины цвета вечернего морского бриза, канделябры со свечами, пианино – все для ослепительного торжества.

Под звуки фанфар в зале появляются хозяйка – ведущие Вита Полеводова, Виктория Сиимонова, Сергей Храбров. Они приглашают гостей в "зал". Представляют почетных приглашенных: Ольгу Калинину, Наталью Тинта, Федора Малахова, Юрия Ермолаева. Под аплодисменты и звуки "Полонеза" входят гости из Фировского княжества, руководит которым герцогиня Шкинева. Следом в зал входят гости из Великооктябрьского графства

под руководством графини Пержу.

Хозяйка зажигает свечи на канделябрах, тем самым сообщая, что бал начался. Под звуки музыки в зале появляются совсем юные гости из Великооктябрьского графства и исполняют первый танец.

Следующий заявленный танец – приветствие. Приглашенные пары образовали два круга и под музыку перемещались, меняя партнеров, и в ритме танца знакомились.

Продолжение на 3 - й стр.

### Лента новостей

#### Принимает прокурор

Двадцатого ноября в деревне Ходуново личный прием граждан будет проводить прокурор района Сергей Геннадьевич Михайлов и глава района Юрий Валентинович Воробьев. Прием пройдет в здании библиотеки с 11 до 13 часов.

#### Поэты, дерзайте!

Такого у нас еще не было. Фировчан-любителей поэзии приглашают к участию в IX международном конкурсе поэтических переводов. Конкурс называется "Болгарский язык: культурные традиции и современность". Но пусть это вас не смущает. Потому что для дебютантов знание болгарского языка не является обязательным условием. Вы сможете пользоваться подстрочником, который сделает для вас профессионал. Так работали Михаил Юрьевич Лермонтов, превзошедший оригинал (он переводил стихи Г. Гейне), Самуил Маршак, переводивший В. Шекспира. Попробуйте и вы! За справками можно обращаться по адресу [orpaltseva@mail.ru](mailto:orpaltseva@mail.ru)

#### Юридическая помощь детям

Двадцатого ноября с 10.00 до 18.00 часов в прокуратуре Фировского района в рамках проведения Всероссийского дня правовой помощи детям, установленного решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона №324-ФЗ от 21.11.2011 года "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" будет организована бесплатная юридическая помощь в виде устного консультирования по вопросам защиты прав и законных интересов детей (в т.ч. детей-инвалидов; детей-сирот; детей из малообеспеченных семей или семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и их представителей). Возможна предварительная запись на прием по телефону 3-18-85.

#### Вечер школьных друзей

Приближается юбилейная дата – 105 лет Фировской школе. В преддверии этого праздника в Фировском РДК 21 ноября в 12.00 состоится встреча школьных друзей. На мероприятие приглашаются учащиеся и их родители, учителя и выпускники, гости – все желающие. В программе: праздничный концерт, премьера видеороликов из жизни школы, неформальное общение и многое другое.

#### От первого лица

В субботу, 14 ноября, в 09-00 смотрите в эфире телеканала "Россия-1" (Тверь) программу "От первого лица". Гость студии – губернатор Тверской области Андрей Шевелев. Губернатор расскажет о таких важных вопросах, как ликвидация очереди в детские сады, использовании спортивных сооружений в муниципалитетах, а также о реализации программы "Доступная среда" на территории Верхневолжья.

#### Синичкин день

Он отмечается двенадцатого ноября. Как экологический праздник он появился сравнительно недавно. Однако его история уходит корнями в прошлое. Двенадцатое ноября – это день памяти православного святого Зиновия Синичкина. По народным приметам, к этому времени синицы, предчувствуя скорые холода, перебирались из леса ближе к человеческому жилью и ждали помощи от людей. Значит, нам уже пора развешивать кормушки и запасаться любимым синичьиным лакомством: несоленым салом и нежареными семечками. Поможем птичкам перезимовать!



# ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ



## Утверждена новая программа в сфере ЖКХ

На заседании правительства Тверской области, которое провел первый заместитель председателя правительства Сергей Дудукин, утверждена государственная программа "Жилищно-коммунальное хозяйство и энергетика Тверской области" на 2016-2021 годы.

Основной целью ее реализации является повышение качества и надежности жилищно-коммунальных услуг и условий проживания граждан на территории региона, а также эффективности использования энергетических ресурсов потребителями.

## Отмечен медалью "За мужество в спасении"

Третьего ноября, в преддверии Дня народного единства, на федеральном уровне состоялась церемония награждения юных представителей страны, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни. Ребята приехали в Москву из Тверской, Астраханской, Вологодской, Воронежской, Нижегородской, Самарской, Свердловской, Тамбовской, Иркутской, Московской и Челябинской областей, Чеченской Республики, Татарстана, Пермского и Забайкальского краев. Им торжественно вручили медали "За мужество в спасении".

Среди юных героев – 12-летний Артем Грохольский из Западной Двины. Мальчик спас охваченную огнем соседку, на которой загорелась одежда: загасил пламя, после чего вызвал бригаду скорой помощи.

## Развитие спорта на селе

На селе формируется достойная база для занятий физической культурой и сдачи нормативов ГТО. Так оценил заместитель председателя правительства Сергей Дудукин реализацию в Тверской области мероприятий по созданию в школах условий для занятий спортом. На заседании правительства региона уточнены показатели эффективности программы в 2015 году.

Министр образования Тверской области Наталья Сенникова сообщила: в 2015 году на развитие спорта в сельских общеобразовательных организациях направлено свыше 38,8 млн рублей. Более 26 млн из них – средства федерального бюджета. Субсидии на конкурсной основе получили 23 муниципалитета, мероприятия проведены в 35 школах. Это ремонт спортивных залов, перепрофилирование под них имеющихся аудиторий, оснащение спортивным инвентарем и оборудованием открытых плоскостных сооружений, развитие школьных спортклубов.

## Тверские поисковики подводят итоги «Вахты памяти»

Двадцать седьмого ноября состоится торжественная церемония закрытия областной Вахты памяти. В текущем году на территории Тверской области в поисковой работе участвуют 113 отрядов, 65 из которых представляют другие регионы России. Ежегодно количество бойцов, приезжающих на тверскую землю присоединиться к историко-патриотическому движению, растет. В 2014 году вели работу 74 поисковых отряда, из них 30 объединений из других областей.

В год 70-летия Победы к концу лета поисковиками были подняты останки более 2 тысяч погибших воинов, возвращены из небытия свыше 100 имен защитников Родины.

## Месяц Белой трости

Тверская областная специальная библиотека для слепых им. М. И. Суворова проводит месяц Белой трости (символ незрячего человека, принятый по инициативе Международной федерации слепых в 1970 году). Среди основных целей акции – распространение информации о возможностях библиотеки для различных групп пользователей, воспитание общества в духе толерантного отношения к людям, имеющим ограничения по здоровью.

Учреждение приглашает всех желающих принять участие в мероприятиях, увидеть в действии реализацию государственной целевой программы "Доступная среда" в тверском регионе, встретиться с теми, кто достойно и с оптимизмом преодолевает жизненные трудности.

Акция продлится до 17 ноября 2015 года. В программе – выездные экскурсии для людей с ограниченными возможностями здоровья, литературно-музыкальные вечера, творческие встречи, реабилитационно-интерактивные мероприятия, семинары для сотрудников библиотек и многое другое.

## Приостановление авиационного сообщения:

### МЕРЫ, ПРИНИМАЕМЫЕ В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ

По согласованному решению оперативного штаба по урегулированию вопросов, связанных с временным приостановлением авиационного сообщения с Египтом от 6 ноября 2015 года, в соответствии с решением Национального антитеррористического комитета, в связи с реальными угрозами совершения актов незаконного вмешательства в деятельность российских авиаконаний для снижения рисков до особого указания:

- Росавиация обращается к пассажирам, планирующим в ближайшее время и в последующие дни совершить перелет из городов Российской Федерации в города Египта, не прибывать в аэропорты вылета. Рейсы в Каир, Шарм-эль-Шейх и Хургаду выполняться не будут;

- Для вывоза пассажиров из аэропортов Египта российские авиаконпании будут осуществлять рейсы по регулярному и нерегулярному расписанию. Информации о статусе рейса - времени, дате и авиаконпании - будет доводиться до пассажиров, находя-

щихся в Египте, всеми возможными коммуникационными способами;

- Перевозка пассажиров и багажа из аэропортов Египта будет организована отдельными рейсами. Пассажирам в обязательном порядке необходимо учитывать условие отдельной перевозки при регистрации на рейс;

- На борт воздушного судна разрешается проносить наиболее востребованные личные вещи, включая детское питание и лекарства первой необходимости, исключительно в ручной клади;

- Просим пассажиров с пониманием отнестись к требованиям по провозу багажа;

- В египетских аэропортах вылета – Каир, Шарм-эль-Шейх и Хургада – будут организованы специальные информационные стойки и работа представителей российских авиаконаний и туристических операторов для максимально полного информирования пассажиров по их дальнейшим действиям.

На базе Национального центра управления в кризисных ситуациях



МЧС России открыт телефон "горячей линии", по которому российские туристы, отдыхающие в Арабской Республике Египет, смогут получить информацию о порядке возвращения в Россию. Бесплатный телефон "горячей линии" для звонков по России: 8-800-100-40-61. Телефон для звонков из других стран: +7-499-995-57-26.

Временное приостановление авиационного сообщения с Арабской республикой Египет было рассмотрено на внеплановом заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Тверской области.

Решением комиссии на базе ФКУ "Центр управления в кризисных ситуациях" ГУ МЧС России

по Тверской области развернут оперативный штаб по контролю за обстановкой, связанной с приостановлением авиационного сообщения.

В главном управлении МЧС России по Тверской области в круглосуточном режиме функционирует телефон "горячей линии": 8 (4822) 39-09-54 и телефон доверия 8(4822)39-99-99.

Серьезная работа ведется со стороны министерства экономического развития Тверской области. Полученные в результате оперативного взаимодействия с туристическими фирмами региона данные по жителям Верхневолжья, находящимся в настоящее время на отдыхе в Египте, в оперативном режиме передаются в Главное управление МЧС.

В Верхневолжье ведется последовательная работа по поддержке экспортно ориентированных предприятий региона. Она осуществляется в рамках государственной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика Тверской области" на 2014–2019 годы. В 2015 году по данному направлению предусмотрено 7,9 млрд рублей.

Анализ внешнеэкономической деятельности региона в 2014 году позволяет сделать вывод, что оборот в этом секторе имеет тенденцию роста: по сравнению с 2013 годом объем экспорта увеличился на 27,4% при снижении объема импорта на 6,4%.

Для содействия в выходе на международный рынок и популяризации экспортно ориентированных предприятий в регионе действует Евро Инфо Корреспондентский Центр. В этом году в рамках новой стратегии развития международной сети Enterprise Network, он преобразован в Региональный Интегрированный Центр - Тверская область (РИЦ). За 10 месяцев здесь оказано 358 информационно-консультационных услуг, в том числе в поиске зарубежных партнеров; проведены конференции, семинары, тренинги; организованы бесплатные консультации для субъектов малого бизнеса по вопросам экономической политики, таможенного регулирования и законодательства Российской Федерации, Европейского союза и иных стран.

В обычную практику вошли бизнес-миссии с участием представителей предпринимательского со-

общества региона. Так в марте этого года делегация Тверской области, в составе которой были 11 субъектов малого и среднего предпринимательства, посетила Финляндскую Республику. Интересовал опыт в области лесопользования, деревообработки и деревянного домостроения, включая многоэтажное, энергоэффективное решение в строительстве. По итогам переговоров наметился ряд перспективных контактов с финскими компаниями.

В августе 2015 года состоялась поездка в Республику Беларусь. В ней участвовали тверские производители и оптовые поставщики пищевой продукции, оборудования, сувенирной продукции, предприятия текстильной отрасли.

В сентябре тверскую делегацию во главе с губернатором Андреем Шевелевым принимали в Федеративной Республике Германия. В рамках визита – посещение предприятий, переговоры с руководителями немецких компаний, встречи с тверскими предпринимателями.

Государственная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе экспортно ориентированных, ока-

## Курс – на увеличение объема экспорта

зывается также в рамках других положений программы. Это субсидирование части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам и лизинговым платежам по договору (договорам) лизинга; предоставление субсидий для возмещения части затрат по приобретению оборудования в целях создания, развития или модернизации производства.

Для обеспечения равного доступа к кредитным и иным финансовым ресурсам создан Фонд содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области. Структура предоставляет займы в размере от 100 тыс. до 1 млн рублей и поручительства по кредитным и лизинговым договорам.

Министерством экономического развития Тверской области ведется работа по обмену данными с Российским экспортным центром об оценке действующих российских несельскохозяйственных экспортных компаний, имеющих экспортный потенциал, эффективности поддержки со стороны институтов развития, а также основных потребностей для развития экспортной деятельности, в том числе со стороны регионов.

Пресс-служба правительства Тверской области

## Круглый стол

В рамках антинаркотического месячника состоялся круглый стол, участниками которого были представители правоохранительных структур, образования, здравоохранения, местного самоуправления и общественности. Темой обсуждения была профилактика распространения наркотиков в нашем районе. Каждый мог проинформировать собравшихся о своей работе и высказать собственное мнение.



## ПОМОЧЬ СДЕЛАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

**Константин КОСТЕНКО, заместитель начальника Фировского пункта полиции:**

- Мы ведем профилактику постоянно, не только в рамках антинаркотического месячника. У нас ежегодно проводится операция "Мак", другие мероприятия. Работаем с подучетными лицами. Делаем рейды по местам массового скопления молодежи (дискотеки, праздники различного уровня). Выступаем на сходах граждан. Все это делается с целью выявления возможных точек торговли или людей, употребляющих наркотики.

**Вопрос: как идет взаимодействие с образовательными учреждениями?**

- Старший инспектор по делам несовершеннолетних проводит разъяснительную работу в школах и индивидуально с подучетными подростками, посещает неблагополучные семьи.

**Вопрос: есть ли в школах появляющиеся психотропные препараты?**

- У нас такой информации нет.

**Вопрос: есть ли в районе бывшие наркоманы?**

- Да. Участковые их знают и проверяют. Но на учете они не состоят и случаев употребления ими наркотиков не выявлено.

**Реплика: в школах сотрудники полиции бывают очень редко — раз в год. А дети хотят с ними встречаться. С полицейскими и с врачами. Нужно хотя бы раз в квартал.**

**Александр ВАВЕР, заместитель главврача Фировской ЦРБ:**

- Для эффективной работы нужно, чтобы детям было интересно. Чтобы врач не только говорил, а была бы наглядность. Нужны видеоролики. Ведь наркотики подавляющая часть зависимых попробовали еще школьниками. Кого берут на "слабо", кому просто интересны новые ощущения. Тут велика роль лидера — его нужно выявлять и работать с ним индивидуально. Роль семьи тоже нельзя переоценить, но тут давать советы сложно. Очевидно, самое главное, что можно сделать — это дать установку на здоровый образ жизни. В школах с согласия подростков и их родителей проводится тестирование. Активнее других в этом направлении работает Великооктябрьская школа.

Остальные должны включиться с ноября. Взрослые проверяются при получении разрешения на оружие и водительских прав.

**Вопрос: почему в ЦРБ нет наглядной агитации антинаркотической направленности?**

**Ольга КАЛИНИНА, заместитель главы района, руководитель отдела образования:**

- Что касается видеороликов, у нас их достаточно — предоставим по первой просьбе. В школах недавно проводилось анкетирование, опрашивались дети и их родители. Из результатов можно судить, что родители входят в среднюю степень риска. 75 процентов знают, что в магазинах могут продать алкоголь несовершеннолетним, 18 % ответили, что выпивают соседи, 13 — что в семье есть люди, зависимые от алкоголя. А если выпивают родители, дети тоже могут попробовать алкоголь в раннем возрасте. Что мы можем сделать в качестве профилактики? Школьники устраивают выставки своих рисунков на тему здорового образа жизни. Эту практику следует развивать, устраивать конкурсы рисунков и плакатов. Также мы хотим сделать календарики и указать на них телефоны доверия.

**Кирилл СОЛОВЬЕВ, помощник прокурора:**

- Уголовная ответственность за хранение и распространение наркотических средств и иных психоактивных веществ существенно увеличена. По этим статьям можно получить от восьми до двадцати лет. Здесь говорилось о рейдах. В основном они проводятся по дискотекам, по клубам. Но ведь часто молодежь встречается просто на улице. Есть информация, что в здании недостроенной гостиницы в Фирове собираются подростки. Что они там курят? В Советском нет ДК. Как проверить, чем занимаются несовершеннолетние по вечерам?

**Ольга СОРОКИНА, глава Рождественского сельского поселения:**

- В клуб у нас молодежь ходит неохотно, после 23 часов не гуляет. Был период, когда вечерами собирались на автобусной остановке в центре, теперь этого нет.

**Федор МАЛАХОВ, глава Великооктябрьского городского поселения:**

- Дискотеки в нашем ДК не проводятся. В посел-

ке создана ДНД. Дружинники следят за порядком с 19 до 23 часов. Но с нами должен присутствовать сотрудник полиции.

**Игорь НЕФЕДОВ, главный специалист ОКМС:**

- Хочу обратить ваше внимание на еще одно очень проблемное место: райповское кафе в центре Фирова. Поздно вечером здесь весьма неприглядное зрелище. Нетрезвые люди возле обелиска, машины на пешеходных дорожках и т. д.

**Сергей МИХАЙЛОВ, прокурор:**

- Согласен, с этим кафе надо работать. И, если дело не изменится к лучшему, следует подключить административный ресурс.

**Светлана МАЛКОВА, председатель совета общественности:**

- Обо всем поговорили — о рейдах, о календарях. А дети-то что должны делать? Им нужно дать полезное занятие. Ведь и дискотеки надоедают. Они и идут на улицу, в тот же сквер. В Рождестве же умеют занять подростков!

**Реплика: действительно, кружки работают часов до четырех. А с пяти до девяти вечера дети предоставлены самим себе. Есть предложение провести еще один круглый стол на тему досуга молодежи.**

**Елена ВАСИЛЬЕВА, сотрудник газеты "Коммунар":**

- Наша газета активно включилась в обсуждаемую сегодня проблему. Она будет и впредь освещать все мероприятия на эту тему. Но как сделать так, чтобы вся глубина проблемы дошла до тех, ради кого затеваются такие вот встречи, т. е. до молодежи?

**Сергей МИХАЙЛОВ:** есть смысл почаще выступать в газете специалистам: врачам, представителям силовых органов.

**Закрывая круглый стол, его участники сошлись во мнении, что работа по предупреждению наркомании в районе ведется, но не на должном уровне. Всем субъектам профилактики следует усилиться, каждому на своем участке.**

Подготовила  
Елена НИКОЛАЕВА

## Время молодых



Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

Ослепительный вид платьев барышень очаровывал и завораживал цветовой гаммой и фасонами. От внешнего вида кавалеров глаз было не отвести: манеры, осанка, легкость движений восхищали.

Дабы гости не заскучили, хозяйка предложили им интеллектуальное развлечение. Необходимо было из букв собрать фразы. Под звуки музыки приглашенные образо-

вали группы и справились с заданием.

Далее — танец "Фарандола". Взявшись за руки, пары змейкой бегут по кругу, останавливаются, и первая пара образует воротца-мостик, следующие делают то же самое, получается "ручеек", и под музыку пары двигаются друг за другом.

- Плохое настроение запрещается, - говорит хозяйин бала Сергей Храбров. - Поэтому предлагаю послушать, как поет совершенная богиня — графиня Дол-

матова. Она исполнит песню "Императрица".

После бурных оваций в адрес исполнительницы все были приглашены к столу с угощениями.

А в это время почетным гостям предстояло определить семь лучших пар из общества, которые могут претендовать на звания "Королевы" и "Короля" бала.

- Уважаемые гости! - оповестила хозяйка Виктория. - На балу работает "служба доставки записок". Каждый гость может написать письмо присутствующим здесь даме или кавалеру. Все необходимые для этого принадлежности расположены на столике. У нас есть почтальон, который, соблюдая полную конфиденциальность, доставит ваше послание.

Хозяин бала Храбров предложил гостям определить "Короля" и "Королеву" бала. Приглашенные не сочли за труд проголосовать за высокие звания. Чтобы вечер не был томным, гостям предложили послушать песни в исполнении господ Ермолаева и Левашева. Общество восторгалось творческим талантом и благодарило артистов, аплодируя.

- Уважаемые дамы и господа! Мы с радостью

## "Сей праздник память сохранит..."



сообщаем вам, что "Королевой" бала стала Надежда Полеводова, а "Королем" Сергей Иванов из Великооктябрьского графства. В их честь я объявляю вальс, - оповестила присутствующих ведущая бала Виктория Симонова. Кавалеры и дамы закружились под звуки сказочной мелодии.

По светским законам завершением мероприятия обязательно должен быть сюрприз, и апофеоз

зом бала стал праздничный фейерверк!

"На канделябрах гаснут свечи!", - говорит хозяйин Храбров. И это значит, что бал окончен.

Свечи потушены, гости разъезжаются, но, несомненно, этот бал останется в памяти приглашенных.

Взрослые господа в кулуарах говорили о том, что такие мероприятия нужно проводить чаще, что все молодые дамы и кавалеры отличались

воспитанностью, интеллигентностью и красотой.

Юное поколение впитывает то, что прививается им в семье и обществе. А если мы, умудренные опытом люди, будем показывать детям собственным примером, как нужно правильно себя вести, какие поступки нужно совершать, какими правилами руководствоваться — наши дети вырастут достойными гражданами.

Дарья ВАГАНОВА

## Обратите внимание

## О технической проверке системы оповещения

В соответствии с планом основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Тверской области на 2015 год и графиком проведения технических проверок, 17 и 18 ноября будет проведена годовая техническая проверка Тверской региональной системы централизованного оповещения населения области с включением рупорных громкоговорителей, передачей по радиотрансляционной сети и каналам телевидения проверочных текстов.

Сигналы будут передаваться 17 и 18 ноября в период с 7.00 до 8.00 по телевидению – программа ВГТРК "Тверь" (на канале "Россия 1"), на частотах "Радио России" – 68,48 МГц и радио "Маяк" – 71,09 МГц.

В связи с проверочным характером передаваемых сообщений прошу никаких действий по сигналам не предпринимать, соблюдать спокойствие и порядок.

**С. АНДРЕЕВ,**  
руководитель отдела ГО ЧС и МП администрации Фировского района

## Памяти жертв авиакатастрофы

ЛАДОШКИ  
НА ОКОШКЕ

*Весь мир ладошки на окошке  
Увидев, зарыдал навзрыд...  
Погибла ангельская крошка,  
Погибли все. Душа болит...*

*От горя онемели страны.  
Наполнился слезами мир.  
И не увидит больше мама  
Как вырост "главный пассажир".*

*Погибли мученики наши.  
Россия плачет и скорбит...  
Погибли вместе с экипажем.  
Погибли все. Душа болит...*

**Ольга  
МАЛЬЦЕВА-АРЗИАНИ**

## Налогинформ

## Программа добровольного декларирования

гражданами активов и счетов за рубежом

Добровольное декларирование физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках действует до 31 декабря 2015 года (Федеральный закон от 08.06.2015 г. № 140-ФЗ). Это значит, что до конца года заявители могут задекларировать свое имущество (недвижимость, ценные бумаги, контролируемые иностранные компании, банковские счета), в т.ч. контролируемые через номинальных владельцев.

Цель закона о добровольном декларировании – обеспечить правовые гарантии сохранности капитала и имущества физических лиц, защитить имущественные интересы граждан, в т.ч. за пределами России, а также создать стимулы для добросовестного исполнения обязанностей по уплате налогов и сборов.

Декларацию можно представить

в налоговый орган на бумажном носителе лично либо через уполномоченного представителя. Форма специальной декларации заполняется от руки либо распечатывается на принтере. При этом печатную форму декларации можно подготовить с помощью программного обеспечения на сайте ФНС России (версия 4.41 изменения 3).

Физические лица вправе представить специальную декларацию непосредственно в ФНС России по адресу: г. Москва, Рахмановский пер. д.4, стр.1. Либо декларацию можно представить в налоговые органы по месту жительства (месту пребывания). Для удобства можно воспользоваться сервисом "Онлайн запись на прием в инспекцию".

**Межрайонный ИФНС №3  
по Тверской области**



## Моя Европа

*Путешествовать – значит развенчивать чужие заблуждения о других странах.*

**Олдос Хаксли**

В середине декабря прошлого года группу студентов-отличников и активистов Тверского государственного университета поощрили поездкой в пред рождественскую Европу.

Посчастливилось и мне. Поездка носила учебный характер: заранее были разработаны экскурсии и маршрут посещаемых городов стран Чехии (Прага, Кутна Гора, Усти-над-Лабем, Чески-Крумлов), Германии (Дрезден и Мюнхен) и Австрии. К сожалению, из-за резкого роста курса евро от Австрии пришлось отказаться.

По времени наше европейское турне составило чуть меньше двух недель. Проживали мы в центре столицы Чехии – Праге, поэтому большая часть наших экскурсий была пешей. Хочу отметить, что в Чехии вы не испытаете культурный шок, т.к. большая часть населения говорит или же понимает по-русски, к тому же там проживает большое количество людей из бывших советских республик (особенно много выходцев с Украины, Прибалтики и Белоруссии). Гид нам рассказывал, что по-английски говорить нежелательно, т.к. к американцам чехи относятся не так дружелюбно, как к нам, братьям-славянам.

Первое, что меня приятно удивило – это огромные распаханные участки под урожай, как в Чехии, так и в Германии, несмотря на небогатые земельные ресурсы. Еще одной национальной чертой этих двух стран является сохранение исторической памяти, чему нам стоило бы поучиться. Так, если вы посетите Дрезден, то обнаружите на стенах многих зданий темные вкрапления. Это неспроста. Во время Второй мировой войны Дрезден очень пострадал, были разрушены и уничтожены памятники культуры, поэтому немцы собирали и увозили все с целью сохранения и передачи потомкам объектов культурного и исторического наследия. Впоследствии, воссоздавая город из руин по старым чертежам и планам, они каждый уцелевший камень возвращали на свое первоначальное место.

Чехи же настолько берегут свое историческое прошлое, что порой испытывают дискомфорт: многие торговые и развлекательные центры находятся за чертой городов, т.к. они "не вписываются" в единый архитектурный ансамбль. А если вы проживаете в исторической части города, то вы не имеете право изменять фасад здания, делать перепланировку. Даже для замены оконных рам придется собрать много документов. Ни в коем случае не пластиковые – только деревянные и один в один похожие на предыдущие!

Лично для меня целью поездки было не только закрепление теоретических знаний. Основным направлением был, так сказать, гастротуризм. Чешская кухня настолько вкусная и разнообразная, что только одними соусами к различным блюдам может поспорить с французской или же итальянской кухнями. Порции столь огромные и сытные, что после трапезы вам непременно захочется прогуляться. К тому же пища весьма жирная, поэтому нам советовали употреблять ее вместе с пивом – якобы она так легче усваивается.

Об этом отдельно. Побывать в Чехии и Германии и не попробовать пива – это для меня. Тем самым я сломала стереотип о русских, которые якобы любят выпить. Для любителей пива будет полезна такая информация, как его доступность и дешевизна. Например, сок стоит дороже. От местных мы узна-

ли, что среди женщин большой популярностью пользуется темное пиво. Также приятным для женщин окажется тот факт, что в этих двух странах можно совершенно спокойно бродить ночью, уверенно зная, что никто не пристанет. Даже пристальный взгляд для европейцев считается дурным тоном. Зато не считается дурным тоном женщине разгуливать с салными волосами: в Германии очень дорогая вода, а о немецкой экономности мы все слышали. В одежде тоже не притязательны – ходят в бесформенной одежде в стиле унисекс. Юбки, каблуки – не для них.

Предрождественская Европа – это ярмарки, живая музыка, уличные вкусы. Старые католические храмы, костелы с богатым убранством на фоне таких же старых деревьев словно переносят вас в Средневековье, а сохранившиеся замки и родовые поместья – в эпоху рыцарства. Европейцы полностью погружены в приятные предпраздничные хлопоты: везде продаются елки, веточки омелы, кружевные ангелочки и прочие символы грядущего торжества.

Можно прочитать большое количество литературы о странах, изучать их историю и культуру, но полученные знания не заменят вам тех эмоций и впечатлений, оставленных от путешествия, поэтому прошлое нужно не только учить – его нужно потрогать, понюхать, попробовать на вкус.

**Роксана МАМОНТОВА,**  
п. Фирово - г. Тверь

## Из редакционной почты

## Точка зрения

Здравствуйте, уважаемая редакция! 31 октября в газете "Коммунар" была опубликована статья Веры Мальцевой "Уют" на женских плечах". Приятно, что о нашем доме пишут. Спасибо. Нам в самом деле есть чем гордиться. Но статья вызвала много разговоров среди жителей не только нашего дома, но и соседних многоквартирных домов. Все обратили внимание на то, что из статьи вытекает, что энергоэффективным дом сделала Наталья Петровна Зубарева. Хотя сама Наталья Петровна об этом не сказала ни разу. Потому что это не так.

Первым председателем ТСЖ "УЮТ" был Иван Борисович Подгузов. Именно он сделал наш дом энергоэффективным. При нем были установлены счетчики на тепло и воду, отремонтирована кровля, утеплен подвал, заменены окна в подвале на пластиковые, обновлена электропроводка, утеплены двери, установлены датчики движения. И детская площадка тоже сделана при нем.

А вот замена окон в подъездах и утепление швов, в самом деле, были сделаны при Н. П. Зубаревой. При ней были отре-

монтированы и покрашены балконы, и дом стал выглядеть опрятно. Наталья Петровна ничуть не меньше Ивана Борисовича заботится о нашем доме. В случае необходимости проводит ремонты в доме и на детской площадке, регулярно убирает территорию.

Я не хочу сравнивать наших председателей. Они хороши каждый по-своему.

Иван Борисович – прекрасный хозяйственник. Сделав наш дом энергоэффективным, он обеспечил нам возможность участия во Всероссийском конкурсе реализованных проектов в области энергосбережения, повышения энергетической эффективности и развития энергетики ENES.

Наталья Петровна – прекрасный бухгалтер, экономист. Продолжив начинания И. Б. Подгузова, она достойно представила наш дом на конкурсе. Именно ее умение анализировать и обобщать экономические показатели результатов энергоэффективной работы позволили нам победить на региональном этапе конкурса.

**Е. МАЛКОВА,**  
п. Фирово

## Госуслуги

## Кадастровый паспорт дистанционно – быстро и удобно!

В настоящее время использование интернет-ресурсов является распространенным способом получения различных государственных услуг. Не является исключением и сфера кадастрового учета. В век цифровых технологий, когда практически в каждом доме есть интернет, за получением сведений из государственного кадастра недвижимости (ГКН) необязательно обращаться в офисы приема/выдачи документов.

Заказать сведения из ГКН, а также поставить объект на кадастровый учет можно на портале Росреестра <https://rosreestr.ru>. К тому же это не только удобно, но и дешевле. Так, к примеру, кадастровый план территории в электронном виде стоит 150 рублей, а на бумажном носителе – 800.

Преимущества данного сервиса заключаются в отсутствии необходимости обращения в офисы приема-выдачи документов, сокращении сроков получения информации, возможности вносить плату за предоставление сведений из ГКН через интернет с помощью банковской карты и экономии денежных средств.

Так, с помощью сервиса электронных услуг в 2014 году доля услуг по постановке на государственный кадастровый учет, предоставленных в электронном виде, составила 26% от общего числа принятых решений об осуществлении государственного кадастрового учета, а в текущем году – 28%. Доля услуг по предоставлению сведений из ГКН в электронном виде составляла в 2014 году 35% от общего числа запросов, в 2015 году – 40%.

Переход на предоставление услуг в электронном виде призван существенно повысить их доступность, сократить временные и финансовые затраты граждан.

## ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

## КАРБЫШЕВЦЫ: традиция продолжается

*Мой юный друг,  
запомни этот миг,  
Торжественность  
минуты и волнение,  
Свой первый шаг  
в патриотизм  
Без колебания и сомнений.  
У каждого поступка есть начало  
И продолжение пути,  
Который карбышевец юный  
Должен с достоинством пройти.*

Третьего ноября в ряды военно-патриотического общественного движения "Юные карбышевцы" Фировской средней общеобразовательной школы вступили 45 ребят начального звена обучения и три педагога: Т. Ю. Карась, И. В. Соловьева, Л. М. Голубева. На торжественной общешкольной линейке они поклялись: "Обещаю горячо любить свою Родину, быть трудолюбивым, честным, отзывчивым, хорошо учиться, поддерживать добрые традиции школы, быть патриотом своего Фировского края, продолжать карбышевское движение! Обещаю! Обещаю!"

Почетное право повязать галстуки и приколоть значки с изображением Героя Советского Союза Д. М. Карбышева предоставили учителям, гостям мероприятия и активистам отряда "Юные карбышевцы". Виновникам торжества вручил свидетельства руководитель отряда "Пост памяти" Ю. А. Смирнов.

Межрегиональное детское военно-патриотическое общественное движение РФ "Юные карбышевцы" вот уже 50 лет объединяет людей разных возрастов, профессий и национальностей. Движение успешно и непрерывно ведет работу по патриотическому воспитанию учащихся общеобразовательных учреждений в духе беззаветного служения своей Родине на примере жизни, деятельности и подвига Героя Советского Союза, генерал-лейтенанта инженерных войск Д. М. Карбышева.

Идея создания движения сформировалась к началу 60-х годов у сослуживцев, соратников и учеников Дмитрия Михайловича. Движение достигло своего апогея в 80-е годы, тогда во главе его стоял большой патриот России и интернационалист, профессор Военно-инженерной академии имени Куйбышева генерал-майор Г. В. Шевченко. Много энергии и сил отдавала движению старшая дочь Дмитрия Михайловича — Елена Дмитриевна Карбышева, ушедшая из жизни третьего февраля 2006 г.

В доперестроечный период в движение было вовлечено более 200 коллективов. В 90-е годы, когда пионерские и комсомольские организации прекратили свою деятельность, карбышевское движение продолжало жить, подтверждая истинность цели и задач движения. Однако с распадом Советского Союза по разным причинам со многими участниками оборвалась связь.

В настоящее время на территории Российской Федерации активное участие в движении принимают 46 образовательных учреждений (из Омска, Черногогорска, Кургана, Ставрополя, Тобольска, Москвы, Ульяновска, Самары, Тюмени, Ханты-Мансийска, Калачинска, Мытищ, Балашихи, Твери, Кис-



ловодска, Саратова, Рудного, Фирова, Камышина, Волгограда, Троицкого, Красногорска, Волжского и др.). Поддерживаются связи с карбышевцами Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и Украины.

25 ноября 2009 года движение было внесено в единый государственный реестр юридических лиц.

Участники движения ведут поисковую работу по военно-исторической тематике, прежде всего связанной с жизнью и деятельностью генерала Карбышева, историей инженерных войск и содержанию военнопленных в концлагерях (в некоторых школах есть поисковые отряды), собранный

материал обобщается, размещается в школьных музеях и используется для проведения экскурсий; проводят мероприятия, приуроченные ко дню рождения Дмитрия Михайловича Карбышева (26 октября 1880 года), его мученической гибели (18 февраля 1945 года) и датой присвоения звания Героя СССР (16 августа 1946 года). Для обмена опытом работы по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения ежегодно проводятся региональные микрослеты, межрегиональный микрослет в Твери встреча ветеранов с молодежью "Фронтальная землянка" (в 2011 году была юбилейная 35-я "землянка"), а раз в два-три года проходят слеты участников движения.

*Сейчас среди фировчан-школьников 130 карбышевцев.  
Их число с каждым годом увеличивается.  
Они свято чтят память о мужестве и героизме  
Д. М. Карбышева и учатся жить, следуя его наказу:  
"Думайте о Родине, и мужество вас не покинет".*

и готовились к этому слету, собрали много информации о Карбышеве, подготовили презентацию.

Великий человек России — Дмитрий Михайлович Карбышев (26.10.1880 - 18.02.1945 гг.), генерал-лейтенант инженерных войск, профессор Военной академии генерального штаба, доктор военных наук, Герой Советского Союза — всю свою сознательную жизнь был патриотом России и прошел четыре войны: Первую мировую, Русско-японскую, Советско-финскую и Великую Отечественную.

Великая Отечественная война застала его в штабе 3-й армии в Гродно. Через два дня он перешел в штаб 10-й армии, а 27 июня штаб армии оказался в окружении. Третьего августа при попытке выйти из окружения генерал был тяжело контужен и в бессознательном состоянии захвачен в плен.

Содержался в концлагерях Замосць, Хаммельбург, Флоссенбург, Майданек, Заксенхаузен и Маутхаузен, где пытками и издевательствами старались сломить его дух. Несмотря на свой возраст (ему в то время было за 60), Дмитрий Михайлович был одним из активных руководителей лагерного движения сопротивления и стал символом несгибаемой воли и стойкости: 18 февраля 1945 года группу заключенных вместе с ним обливали водой на морозе, пока они не превратились в ледяной монумент.

Ежегодно Г. Н. Григорьева подключает талантливых людей к разработке новой символики для школьной организации. Это специальная форма защитного цвета и пилотки, ленты, оформленные торжественными золотыми элементами (для поста № 1); единые галстуки-триколоры для всех членов движения; свидетельства о вступлении в карбышевское движение.

и готовились к этому слету, собрали много информации о Карбышеве, подготовили презентацию.

Великий человек России — Дмитрий Михайлович Карбышев (26.10.1880 - 18.02.1945 гг.), генерал-лейтенант инженерных войск, профессор Военной академии генерального штаба, доктор военных наук, Герой Советского Союза — всю свою сознательную жизнь был патриотом России и прошел четыре войны: Первую мировую, Русско-японскую, Советско-финскую и Великую Отечественную.

Великая Отечественная война застала его в штабе 3-й армии в Гродно. Через два дня он перешел в штаб 10-й армии, а 27 июня штаб армии оказался в окружении. Третьего августа при попытке выйти из окружения генерал был тяжело контужен и в бессознательном состоянии захвачен в плен.

Содержался в концлагерях Замосць, Хаммельбург, Флоссенбург, Майданек, Заксенхаузен и Маутхаузен, где пытками и издевательствами старались сломить его дух. Несмотря на свой возраст (ему в то время было за 60), Дмитрий Михайлович был одним из активных руководителей лагерного движения сопротивления и стал символом несгибаемой воли и стойкости: 18 февраля 1945 года группу заключенных вместе с ним обливали водой на морозе, пока они не превратились в ледяной монумент.

Ежегодно Г. Н. Григорьева подключает талантливых людей к разработке новой символики для школьной организации. Это специальная форма защитного цвета и пилотки, ленты, оформленные торжественными золотыми элементами (для поста № 1); единые галстуки-триколоры для всех членов движения; свидетельства о вступлении в карбышевское движение.

- Флаг с изображением Д. М. Кар-

бышева помогла оформить в 2014 году к "Зарнице" Т. Н. Олимпиаева, выпускница Фировской школы, ныне живущая в Санкт-Петербурге", - с особым теплом и уважением говорит Галина Николаевна.

В этом году юным карбышевцам приколоты новые значки алого цвета с изображенным памятником Карбышеву и датами его жизни.

В школе ведется большая работа по нравственно-патриотическому воспитанию. Прежде чем вступить в движение, ребята сознательно пишут заявления с просьбой принять их в ряды "Юных карбышевцев". Затем знакомятся с подготовленной презентацией о жизни и деятельности этого Героя Советского Союза. Далее каждый вместе со своей семьей отправляется в Фировский краеведческий музей, чтобы ознакомиться с экспозицией, посвященной Д. М. Карбышеву.

На ежегодный мини-слет "Землянка", проходящий в разных городах, отправляются самые активные члены движения. Традиционные мероприятия таких слетов: торжественное открытие, конференция, посадка аллеи (и уже несколько наших деревьев принялись на памятной земле), многочисленные экскурсии и др.

Акция "Полотно Победы" дала толчок для создания такого полотна и в Фировской школе. Цель акции — увековечить имена героев. На лоскутах красной ткани каждый юный карбышевец записывал историю боевого пути героя, пожелание молодому поколению, краткую информацию о наследнике Победы.

Поддержку нашему движению оказывают Ю. В. Воробьев, О. Е. Калинина, А. Н. Нилов, Н. Е. Потапов, финансовую помощь предоставляют А. П. Береговко, Н. О. Троц, Н. В. Петров, С. Н. Ефимова. Благодаря этим людям делегаты карбышевского движения Фировской школы имеют возможность выезжать на слеты, приобретать элементы специальной формы одежды, атрибутики и символики. Красивые, в строгом стиле оформленные, галстуки с эмблемой России подарила движению О. Г. Иванова, - делится Г. Н. Григорьева.

Почетным знаком Межрегионального детского военно-патриотического движения "Юные карбышевцы" в нашем районе награждены Эльвира Иосифовна Русанова, которая стояла у истоков этого движения, Галина Николаевна Григорьева — за многолетнюю воспитательную работу подрастающего поколения и глава администрации Фировского района Юрий Валентинович Воробьев — за поддержку детского военно-патриотического движения.

Сейчас среди фировчан-школьников 130 карбышевцев. Их число с каждым годом увеличивается. Они свято чтут память о мужестве и героизме Д. М. Карбышева и учатся жить, следуя его наказу: "Думайте о Родине, и мужество вас не покинет".

Елена ТИЛЕ



## Семинар

Новый "мост"  
от дошкольника  
к школьнику

Одиннадцатого ноября на базе Фировской средней школы состоялся семинар по теме "Организация дошкольной подготовки в образовательных организациях". На данном мероприятии присутствовали работники школ, детских садов и районного отдела образования.

Елена Михайлова, учитель начальной школы, прочитала доклад на тему "Предшкола нового поколения. УМК "Перспективная начальная школа". В своем выступлении она подчеркнула, что нужно обязательно строить "мостик" от дошкольных знаний к школьным.

Опытом работы по преемственности детского сада и школы поделилась учитель Великооктябрьской школы Елена Городиленкова. Она рассказала о том, что в июне в Великооктябрьском проходили занятия с дошкольниками по программе "Предшкола нового поколения". В ходе их были выявлены плюсы и минусы по работе с дошкольниками по УМК "Перспективная начальная школа". Именно на них и заострила внимание Елена Михайловна.

Затем Любовь Костылева, заместитель директора по учебной работе Фировской школы, ознакомила присутствующих с документами, которые нужны для организации перспективной школы и, завершая выступление, сказала: "Перспективная школа" поможет сохранить здоровье ребенка, развить интерес к учебе".

С 2016 года "Перспективная школа" начнет свою работу.

Ольга ПЕТРОВА

## Официальный отдел

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ. РОССИЯ  
СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

09.11.2015 года

№ 10

О проведении очередного одиннадцатого заседания  
Собрания депутатов Фировского района

Провести очередное одиннадцатое заседание Собрания депутатов Фировского района 19 ноября 2015 года в 11.00.

На повестку дня вынести следующие вопросы:

1. О принятии Устава Фировского района в новой редакции. Докладчик Р. В. Веселова, первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

2. О внесении изменений в решение Собрания депутатов Фировского района от 18 июня 2009 года № 27 "Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в Фировском районе".

Докладчик Р. В. Веселова, первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

3. Об исполнении бюджета муниципального образования "Фировский район" за девять месяцев 2015 года.

Докладчик А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

4. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Фировского района от 25 июня 2013 года №212 "Об утверждении положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании "Фировский район".

Докладчик А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

5. О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.

Докладчик А. А. Андропова, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель финансового управления.

6. О внесении изменений и дополнений в решение Собрания депутатов Фировского района от 15 декабря 2014 года № 16 "Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Фировского района на 2015-2017 годы.

Докладчик Е. В. Малкова, руководитель комитета по управлению муниципальной собственностью и земельным отношениям администрации Фировского района.

7. О протесте прокурора Фировского района на Устав муниципального образования "Фировский район".

Докладчик Р. В. Веселова, первый заместитель главы администрации Фировского района, управляющий делами.

8. О рассмотрении обращений граждан.

Председатель Собрания депутатов  
Фировского района Д. Н. КУРАТОВ

## ГИБДД информирует

## На дорогах неспокойно

анализ ДТП  
с несовершеннолетними  
за 10 месяцев 2015 года

Всего за 10 месяцев 2015 года зарегистрировано 17 ДТП с участием несовершеннолетних, из них с несовершеннолетними в возрасте до 16 лет – четырнадцать ДТП (за аналогичный период прошлого года – АППГ 15 ДТП, снижение числа ДТП составило 10%).

На территории:

- г. В. Волочка зарегистрировано семь ДТП (АППГ 9), снижение количества ДТП на 20%;

- Вышневолоцкого района зарегистрировано восемь ДТП (АППГ 4), рост числа ДТП составляет 50%, из восьми ДТП два произошло на федеральной трассе М-10 Россия, два ДТП на САД М-11;

- Спиридовского района зарегистрировано одно ДТП (АППГ 2), снижение числа ДТП на 100%;

- Фировского района ДТП не зарегистрировано (АППГ 2), снижение числа ДТП на 200%.

Получили ранения в ДТП 16 несовершеннолетних (АППГ 14), снижение числа пострадавших на 15%, один несовершеннолетний погиб в ДТП (АППГ 0), рост числа погибших несовершеннолетних в ДТП 100%.

За анализируемый период 2015 года из пострадавших несовершеннолетних детей:

- 11 пассажиров ТС (АППГ 3), рост составляет 60%, четверо из данных детей являлись пассажирами личных автомобилей своих родителей. Из семи пострадавших несовершеннолетних двое детей в момент ДТП находились в автокреслах, пристегнутые ремнями безопасности; один ребенок находился на заднем сиденье, пристегнутый штатным ремнем безопасности, без использования СДУУ; один подросток (15 лет) спал на заднем сиденье автомобиля, ремнем безопасности был не пристегнут; один ребенок являлся пассажиром скутера, находился сзади за водителем, без шлема; двое несовершеннолетних не пристегнуты ремнями безопасности;

- шесть пешеходов (АППГ 4), рост на 10%;

- один водитель - велосипедист (АППГ 2), снижение на 100%;

- шесть дошкольников (АППГ 3), рост на 200%;

- одиннадцать школьников (АППГ 11).

За 10 месяцев 2015 года по вине водителей произошло шесть ДТП, по вине несовершеннолетних – пять ДТП, из них трое несовершеннолетних пешеходов, один из которых погиб, один велосипедист, один пассажир (спал на заднем сидении автомобиля в состоянии алкогольного опьянения).

Из 16 пострадавших в ДТП несовершеннолетних восемь являются жителями других регионов РФ.

Всплеск ДТП за анализируемый период времени наблюдается в мае (3 ДТП), июне (4 ДТП), конце сентября - начале октября (3 ДТП).

Чаще всего ДТП происходили с участием несовершеннолетних:

- в возрасте 9 лет (пять человек) и 15 лет (два человека),

- по четвергам (4 ДТП), по субботам (4 ДТП),

- в период времени с 20.00 до 22.00 зарегистрировано шесть ДТП с участием несовершеннолетних.

ГИБДД МО МВД России

"Вышневолоцкий"

● Третьего ноября поступило заявление из Тинькофф-банка: в мошеннических действиях подозревается житель Великооктябрьского Н. Проводится проверка.

● Четвертого числа С. (Жуково) попросил прекратить проверку по ранее поданному его женой заявлению о краже из его автомашины. Похищения не было.

● Пятого ноября Д. (Великооктябрьский) заявил о краже из его автомобиля видеорегистратора. Идет проверка.

● Жительнице Покровского К. трактор повредил забор. Проводится проверка.

● Шестого ноября Г. из Вели-



кооктябрьского заявил о краже товарно-материальных ценностей из кафе "Встреча". Идет проверка.

● Заявление С. из Великооктябрьского: из ее квартиры похищены деньги в сумме 7000 рублей.

● Подобное заявление написал В.: у него пропали 7500 руб. По обоим случаям возбуждено уголовное дело.

● Восьмого ноября фировчанин

С. попросил прекратить проверку по факту причинения ему телесных повреждений.

● Через некоторое время он же обратился с заявлением о повреждении в его квартире входной двери. Материал проверяется.

● Ф. из Фирова пожаловался, что неизвестный мужчина толкнул его несовершеннолетнюю дочь. Идет проверка.

● Девятого числа поступил рапорт инспектора ДПС о том, что была остановлена автомашина фировчанина Н., у которой отсутствовал дублирующий номер.

Подготовила  
Елена ВАСИЛЬЕВА

## Мысли вслух



"Если народ теряет веру и память, то его постигают бедствия, несчастья и как следствие – гибель", – пытается докричаться до молодежи умудренная жизненным опытом старость. Но молодежь живет по другим законам и принципам, не внимая крикам опытных старцев, и начинает прислушиваться к голосу Божию в себе, когда набьет достаточно своих собственных шишек. А ведь весь окружающий мир есть великая книга откровения Божия, свидетельствующая о всемогуществе и премудрости Бога Творца.

## Размышления о вере

Божественное откровение – все то, что сам Бог открыл людям о Себе, и о правильной вере в Него.

Естественное откровение – то, которое Бог открывает обычным естественным способом каждому человеку через видимый нами мир (природу) и через совесть нашу, которая есть как бы голос Божий в нас, говорящий нам, что хорошо и что плохо, а так же через жизнь – историю всего человечества.

И если глубже вникнуть в труды людей, изучавших этот мир, то к удивлению своему можно обнаружить, что все они, за очень редким исключением, люди верующие. Просто мы часто владеем неполной информацией и рассматриваем личности ученых через призму их научного вклада в мир знаний.

Великий ученый, физик, математик Исаак Ньютон, открывший законы движения небесных тел, как бы разоблачивший величайшую тайну мироздания, был верующим человеком и занимался богословием. Подтверждение этого факта – в его трудах: "Небесный Владыка управляет всем миром как Властитель вселенной. Мы удивляемся Ему по причине Его совершенства, почитаем Его и преклоняемся перед Ним по причине Его беспредельной власти. Из слепой физической необходимости, которая всегда

и везде одинакова, не могло бы произойти никакого разнообразия; и все соответственное месту и времени разнообразно сотворенных предметов, что и составляет строй и жизнь вселенной, могло произойти только по мысли и воле Самобытного, Которого я называю Господом Богом".

Гений математики, один из творцов новой физики Блез Паскаль был не просто верующим, но одним из величайших религиозных мыслителей Европы. Он сказал: "Все противоречия, которые более всего, по-видимому, хотят удалить меня от позиции религии, более всего и привели к ней".

Основатель всей современной бактериологии (науки, изучающей жизнь бактерий и их влияние на человеческий организм), мыслитель, глубже других проникший в тайну органической жизни, Луи Пастер говорил: "Чем более я занимаюсь изучением природы, тем более останавливаюсь в благоговейном изумлении перед делами Творца".

Знаменитый ученый Карл Линней заканчивает свою книгу о растениях такими словами: "Воистину есть Бог, великий, вечный, без Которого ничто не может существовать".

Астроном, изучающий движение небесных тел и звезд, Иоганн Кеплер восклицает: "О, велик Господь наш и велико Его могущество, и мудрости Его нет границ. И ты, душа моя, пой

славу Господу Твоему во всю твою жизнь".

Откуда же к этим великим умам пришла вера? Может быть, просто в процессе исследований они начали глубже видеть и чувствовать совершенство мироздания или для того, чтобы исследовать что-нибудь, надо быть уверенным, что все, что исследуется, сделано осмысленно, по определенному плану? А может, из семьи: ведь раньше каждая семья заботилась о духовном воспитании и просвещении? Сложно сказать, но думаю, что именно вера привела этих людей, да и не только этих, к величайшим открытиям, через естественное откровение Божие.

Память историческую, память своего рода должны развивать в семье сызмальства, и в современном мире для этого есть масса возможностей: создание собственных слайд-шоу с комментариями, подробных презентаций о предках, обновление старинных фотоматериалов с помощью компьютерных технологий.

К истиной православной вере человек должен прийти самостоятельно, не силком, а семья может ненавязчиво оказать помощь в постижении откровения Божьего, при условии, если члены семьи, родные и близкие сами разумеют слушать голос Бога в себе.

Вера МАЛЬЦЕВА



Взрослым о детях



Играем и учимся

В развитии каждого ребенка большое значение имеет игра. Давно признано, что ведущая деятельность детей дошкольного возраста – игровая. Игра способствует развитию ребенка, становлению его характера.

Ребенок в своей игре обычно подражает взрослым. Все, что он видит и слышит, переносит в игру – отношения к вещам, действия с предметами, взаимоотношения людей, нормы поведения. Ребенку в игре необходимо выплеснуть те переживания, которые у него накопились. Для взрослого получить от

ребенка приглашение в свою игру – знак величайшего доверия. Наша задача – поддержать спонтанную игру детей, обеспечить им время для игры и игровое пространство.

Мы с детьми в первой младшей группе, очень любим играть в сюжетно-ролевые игры. Готовим обед для куклы Кати, одеваем ее на прогулку, укладываем спать. Ежедневно разговаривается игра в водителей. Малыши с удовольствием садятся в машину. Затем с не меньшим удовольствием, ремонтируют ее. Еще ребятам нравится играть в доктора. В этом году

мама воспитанника нашей группы Артема Павлова откликнулась на наше предложение превратить обычную куклу в куклу - доктора. Она сшила ей медицинский халат, шапочку, сумочку. Детям очень понравилась кукла-доктор. С большим удовольствием они играют, пользуются в игре необходимыми атрибутами, общаются друг с другом, в группе создается благоприятная атмосфера. Так, создавая условия для игры, наблюдая за детской игрой, мы учимся сами и учим наших малышей.

Н. Дубровина, А. Фадеева, воспитатели д/с "Белочка" п. Великооктябрьский

Поздравления

Реклама

Объявления

д. Дубровка  
От всей души поздравляем  
**БАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ  
ЕГОРОВУ**  
с 55-летним юбилеем!  
*Пусть звучат приятные слова,  
И улыбки близких согревают.  
Исполняются заветные мечты,  
Радость чаще  
твоё сердце наполняет.  
Крепкого здоровья и тепла,  
И во всех делах благополучия,  
Чтобы жизнь спокойно  
и легко текла,  
А перемены были только  
к лучшему!*  
Тетя Шура и Катя

От всей души поздравляем  
нашу дорогую и любимую  
**ЕКАТЕРИНУ  
АЛЕКСАНДРОВНУ  
СЕРГЕЕВУ**  
с юбилеем!  
*Мы собрались, чтоб тебе сказать:  
- С круглой датой  
дружно поздравляем!  
Крепко и с душой хотим обнять!  
Мудрая ты наша и родная,  
Улыбайся чаще, не бойся.  
Мы тебе желаем много счастья,  
Каждый день, не только в юбилей!*  
Дети, внуки и родные

**Редакция газеты "Коммунар" сообщает:  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на первое полугодие 2016 года.  
Стоимость подписки:  
альтернативная, без доставки, 204 рубля;  
почтовая, с доставкой, 341 рубль 76 коп.  
Оформите удобную для вас  
подписку на районную газету!  
Читайте и выписывайте  
ваш "Коммунар"!**

Поздравляем  
**СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА  
ИВАНОВА**  
с юбилеем!  
*Пусть этот день  
волшебный, яркий  
Подхватит радости волна!  
Сюрпризов чудных и подарков  
Пусть будет жизнь всегда полна!  
Эмоций светлых, теплых красок,  
Приятных встреч, удач больших!  
С тридцатилетием прекрасным!  
Добра и счастья от души!*  
Татарашвили, Ивановы

**ЛЕЧЕБНЫЙ МАССАЖ  
и лечение разных  
заболеваний.  
Тел. 8-915-725-31-64,  
ВИКТОР  
(п. Великооктябрьский,  
ориентир - магазин Дикси)**

**Сообщение о предоставлении в собственность земельного участка.**  
В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации администрация Фировского района информирует о предстоящем предоставлении в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства со следующими характеристиками: категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования "для индивидуального жилищного строительства", кадастровый номер земельного участка 69:36:0000013:2032, площадью 1453 кв.м., расположен по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Заречная.  
Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка.  
Прием письменных заявлений осуществляется по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. 7, в течение 30 дней со дня публикации, телефон для справок: 3-14-65.  
Дата окончания приема письменных заявлений 16.12.2015 г.

**СДАЕТСЯ ДОМ  
в п. Фирово, ул. Советская.  
Тел.: 8-910-840-37-77.**

**КОПКА, ЧИСТКА КОЛОДЦЕВ.  
Тел.: 8-919-069-06-85.**

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ.РОССИЯ  
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ВЕЛИКООКТЯБРЬСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ  
06.10.2015 года пгт. Великооктябрьский № 53  
Об утверждении размера платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме  
В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 года №131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 30.12.2004 года №210-ФЗ "Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса, постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2008 года №491 "Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и Правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность" Совет депутатов Великооктябрьского городского поселения  
р е ш и л: 1. Утвердить перечень работ и услуг, структуру платы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, выполняемых за счет платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме (Приложения 1,2,3,4). 2. Установить, что размер платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме подлежит применению: - для нанятелей жилых помещений по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда; - для собственников жилых помещений, которые не приняли решения о выборе способа управления многоквартирным домом или если принятое решение о выборе способа управления этим домом не было реализовано (до подведения итогов конкурса по выбору органом местного самоуправления способа управления такими многоквартирными домами); - для собственников помещений в многоквартирном доме, которые не приняли решения об установлении размера платы за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме (в случае установления аналогичного перечня работ и услуг). 3. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете "Коммунар", размещению на стенде администрации Великооктябрьского городского поселения по адресу: Тверская область, Фировский район, пгт Великооктябрьский, ул. Профсоюзная, д. 5 и подлежит размещению на официальном сайте администрации Великооктябрьского городского поселения [www.Великооктябрьское-гп-адм.рф.ru](http://www.Великооктябрьское-гп-адм.рф.ru). 4. Настоящее решение вступает в силу с даты его подписания и распространяется на правоотношения, возникшие 01.10. 2015 года. 5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации Великооктябрьского городского поселения.  
Глава Великооктябрьского городского поселения О. П. КОРОЛЕВ

**Куплю РОГА  
ЛОСЯ  
до 500 р/кг  
Тел.: 8-920-369-60-49. 4-2**

**Продается СЕНО.  
ТЕЛ.: 8-920-682-06-14.**

**ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная  
благоустроенная КВАРТИРА  
в п. Великооктябрьский.  
Тел.: 8-920-179-90-46. 4-2**

**КУПЮ коров, пошадей  
живьем и на мясо.  
Тел. 8-910-930-99-63. 6-6**

**ПРОДАМ ДРОВА  
по всему району.  
Тел. 8 952 068 95 23.**

**ППАСТИКОВЫЕ ОКНА  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ  
АПУМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ  
ЖАПОУЗИ**  
Заводская скидка – 25%.  
Скидка пенсионерам – 5%.  
Офис: г. Вышний Волочек,  
ул. Екатерининская, г. 14.  
Тел.: 8-920-154-76-88;  
8-915-717-79-66. 5-3

**ПРОДАЕТСЯ: ДОМ в п. Фирово полезной площадью 39,5 кв. м, с хозяйственными, с земельным участком 16,5 соток.  
Тел.: 8-915-740-88-26; 8-911-261-67-47;  
КВАРТИРА в двухквартирном доме в п. Фирово.  
Тел.: 8-915-740-88-26; 8 920 178 97 41.**

**РЕМОНТ автоматических  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.  
ТЕЛ. 8 915 712 69 05. 4-2**

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ  
ДНИ  
с 12 по 18 ноября 2015 г.**  
13, пятница, с 5 до 8 час.  
16, понедельник, с 9 до 12 час.

**ТЕПЛИЦЫ  
из поликарбоната  
Оцинкованный профиль  
www.mirtep.ru  
Квадратная труба  
www.теплицы69.рф  
8-915-732-40-44. 16-15**

**ПРОГНОЗЫ**  
14 ноября, суббота  
-1...+2, пасмурно, снег, давление 740.  
15 ноября, воскресенье  
-2...-1, пасмурно, снег, давление 736.  
16 ноября, понедельник  
-3...-3, пасмурно, давление 737.  
17 ноября, вторник  
-4...-1, пасмурно, снег, давление 740.  
18 ноября, среда  
-2...0, пасмурно, снег, давление 740.  
19 ноября, четверг  
0...+2, пасмурно, дождь, снег, давление 731.  
20 ноября, пятница  
0...+1, пасмурно, дождь, снег, давление 730.

**ЛЕЧЕНИЕ  
по методу  
ДОВЖЕНКО**  
♦ алкоголизма  
♦ наркомании  
проводит главный врач  
центра "ДАР"  
академик  
В. В. Добровольский  
Испытанное эффективное. Неблагородно  
пробовать. Записаться по телефону.  
Телефоны в Твери:  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор  
Н.Н. ТИНТА

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламных и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
172720, Тверская область,  
пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: kommunarfirovo@mail.ru  
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Тираж 1560. Заказ  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00;  
фактически подписано – 12.00.  
12. 11. 2015 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51